

Экономическое здоровье на уровне

Интервью

Фонд Росконгресс и рейтинговое агентство «Эксперт РА» публикуют исследование «Экономическое здоровье российских регионов: прогноз позитивный», в котором с помощью интегральной оценки рассмотрены текущий уровень и динамика экономического развития российских регионов в 2019 году.

«Усилия Фонда Росконгресс во многом направлены на продвижение социально-экономического потенциала российских регионов. В этом плане настоящее исследование представляется очень важным как для региональных властей, так и для бизнеса — всех, кто заинтересован в развитии деловой активности в России. Оно позволяет детально и объективно оценить текущий уровень и динамику региональных экономик», — отметил председатель правления, директор Фонда Росконгресс Александр Стуглев.

Субъекты Федерации оценивались по трем группам показателей: экономическое здоровье населения, региональное развитие и консолидированный бюджет регионов. Аналитики «Эксперт РА» отметили позитивные факторы, которые позволили регионам улучшить состояние своего экономического здоровья в 2019 году. Так, на финансовое благополучие населения повлияли низкая инфляция и умеренный рост зарплат.

При оценке текущего уровня экономического здоровья регионального бизнеса лидирующие позиции занимают регионы с высокой интенсивностью инвестиционных процессов, большим количеством эффективных компаний и относительно развитым малым бизнесом. Ведущие регионы также характеризуются высоким уровнем ввода жилья. Это свидетельствует о наличии платежеспособного спроса (в том числе за счет привлечения жителей соседних регионов) и соответствующей инфраструктуры — строительной, энергетической, финансовой.

По данным агентства «Эксперт РА», экономическое здоровье



консолидированного бюджета второй год подряд демонстрирует позитивный тренд. Налоговая база наращивается, хотя и не такими быстрыми темпами, как годом ранее, при этом расходы на обслуживание долга сокращаются. Регионы воспользовались циклом снижения ставок и улучшили диверсификацию кредитного портфеля.

«Интегральная оценка позволяет говорить о позитивном тренде в оценке экономического здоровья регионов. Соотношение лидирующих и отстающих регионов по сравнению с прошлым годом улучшилось, несмотря на сохраняющуюся высокую степень дифференциации по экономическому развитию и уровню жизни», — отметила старший директор по корпоративным и суверенным рейтингам «Эксперт РА» Гульназ Галиева.

Первая десятка регионов осталась почти без изменений, но с переменами мест. В число лидеров

вошли: Москва, Сахалинская и Тюменская области, Ямало-Ненецкий АО и Ханты-Мансийский АО — Югра, Санкт-Петербург, Ленинградская область.

Второй год подряд почти все регионы-лидеры продемонстрировали положительную динамику показателей. Важным моментом является то, что позитивный тренд прослеживается и у отстающих регионов. В сравнении с исследованием прошлого года были дополнительно выделены регионы с умеренно высоким и умеренно низким уровнями экономического здоровья.

Индекс экономического здоровья регионов используется для оценки текущего уровня развития российских регионов и для оценки изменений в региональной экономике. Карта состояний позволяет увидеть дифференциацию регионов по текущему уровню развития.

Михаил ГОРИН

Фото Тимура РУМЯНЦЕВА

Подарки от губернатора



В администрации Волховского района вручили подарки новорожденным в Волховском роддоме. Их получили все, кто родился после 1 января 2020 года.

Подарки будут получать семьи с новорожденными детьми, один из родителей которых имеет место жительства в Ленинградской области.

Вопрос одного обращения

ЖКХ

Жительница Волхова несколько дней назад обратилась к главе администрации Алексею Брицуну с просьбой помочь отремонтировать крыльцо возле дома. Действия не заставили себя долго ждать.

Татьяна Майорова около 10 лет воюет с управляющей компанией, которая не может починить крыльцо в многоквартирном доме, расположенном по адресу Борисогорское поле, 14. Там проживает ее мама-пенсионерка. Она обошла все инстанции, но никто так и не помог. Последней надеждой было обращение к главе администрации в социальных сетях.

«Совсем недавно у меня с крыльца упала мама. Я уже поняла, что до управляющей компании не достучусь и написала Алексею Викторовичу. Я сняла видео и отправила ему «ВКонтакте». Спустя три дня мне скинули фотографии, что крыльцо делается. Я приехала и, правда,

там велись работы. Оно сломалось еще 10 лет назад и ни у кого не доходило руки его сделать», — рассказала Татьяна Майорова.

Ситуация волховчанки наглядно показала, что некоторые районные организации, работающие в сфере ЖКХ, бездействуют во многих вопросах.

Такое положение дел не устроило Алексея Брицуна и он поручил управляющим компаниям проводить постоянные встречи с гражданами: «Управляющие компании должны приезжать к домам, а не пожеланиями. Если они не справляются со своими прямыми обязанностями, значит, их надо менять. Поэтому мною принято решение начать в Волхове регулярные встречи с жителями и управляющими компаниями. Чтобы люди могли прийти, задать открытый вопрос, и получить на него ответ непосредственно от представителей компаний» — добавил глава администрации района.

Следующая встреча состоится 16 марта 18.00 в ДК «Железнодорожник».



Госуслуги

С 2019 года в Ленинградской области работает «Фонд поддержки предпринимательства и промышленности, микрокредитная компания», учрежденный комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области и комитетом по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка. На базе Фонда создан центр «Мой бизнес», где областные предприниматели могут получить разнообразные меры господдержки.

Самая актуальная мера поддержки – финансовая: предоставление микрозаймов компаниям и индивидуальным предпринимателям на ведение и развитие бизнеса, займов и кредитов на инвестиционные цели.

Льготные микрозаймы

Процентная ставка по предоставлению микрозаймов – низкая. Займы выдаются под процент не выше учетной ставки ЦБ РФ – сейчас это 6% годовых. Если проект относится к приоритетным (социальным, спортивным, направленным на популяризацию ЗОЖ), тогда ставка составляет 5,1% годовых. Для субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных в моногороде Ленинградской области (Сланцы, Пикалево, Сясьстрой) и реализующих приоритетные проекты, микрозаймы выдаются под 3% годовых – это половина учетной ставки ЦБ РФ.

Предприниматель может взять один микрозайм или несколько сроком до трех лет. Минимальная сумма – 50 тысяч рублей, общая максимальная – 5 миллионов рублей. Оформить заявку можно прямо на сайте центра «Мой бизнес» - заявка содержит всего несколько пунктов, включая контактные данные. Узнать, одобрен ли предварительно микрозайм, можно уже через три дня. В случае положительного решения потенциальному заемщику помогут собрать

Где взять деньги предпринимателю

необходимые документы, а также проконсультируют по вопросам бизнеса. Проценты начисляются на фактический остаток задолженности. Погасить микрозайм можно в любой момент, никаких штрафных санкций в этом случае не предусмотрено.

Главные требования к заемщику – отсутствие задолженности перед налоговыми органами, деятельность на территории региона не менее трех месяцев. Не дадут займ субъектам малого или среднего бизнеса, которые находятся в стадии банкротства.

Особое предпочтение при рассмотрении заявки имеют предприниматели, действующие в приоритетных направлениях - в сфере туризма, экологии или спорта в моногородах, сельхозпроизводители, резиденты технопарков, промышленных парков и бизнес-инкубаторов, предприятия, выпускающие товары на экспорт, занимающиеся социальным бизнесом, а также женщины - предприниматели старше сорока пяти лет.

Оформите заявку на микрозайм на сайте центра «Мой бизнес» www.813.ru в разделе «Получить микрозайм» (<http://813.ru/podderzhka/finansovaya/mikrozaemy-i-poruchitelstva/mikrozaemy>).

Поручительство по кредиту

Когда бизнесмену не хватает собственного залогового обеспечения при получении кредита в коммерческом банке, Фонд может выступить гарантом, поручителем. Поэтому еще одним популярным инструментом поддержки является предоставление гарантий Фонда при получении кредитов.

Фонд предоставляет гарантии на сумму до 25 млн рублей (до 70% от суммы потенциального кредита) по ставке 1% годовых, а для приоритетных проектов (в



сфере сельского хозяйства, производства и обработки продукции) – 0,75 % годовых.

У Фонда более 20 банков-партнеров, и при обращении к ним специалисты в банках сами предлагают предпринимателю использовать поручительство Фонда. Решение о выдаче или невыдаче поручительства принимается в трехдневный срок после проверки Фондом документов на соответствие требованиям банка.

Поручительство – интересный продукт и для бизнеса, и для банков. Банкам нужно выдавать кредиты с полным обеспечением, а Фонд предоставляет это обеспечение в виде поручительства.

Разобраться с потребностями и возможностями бизнесмену помогут в Центре кредитно-инвестиционной поддержки, который является структурным подразделением Фонда.

В 2019 году совокупная стоимость проектов предпринимателей, которые профинансированы с помощью поручительства Фонда, превысила 1,5 млрд рублей. Общий объем поручительств и гарантий составил более 300 млн рублей.

«Максимально доступное финансирование для малого бизнеса - одна из приоритетных задач национального проекта по поддержке предпринимательства, - подчеркнула Светлана Нерушай, председатель комитета по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области. – Мы постоянно расширяем перечень финансовых мер поддержки и упрощаем процесс получения займов и поручительств для предпринимателей области - уже сейчас микрозайм в Фонде получить гораздо проще, чем в банке».

Проконсультироваться у специалистов Фонда по получению поручительств можно в центре «Мой бизнес», расположенном по адресу: Санкт-Петербург, пр. Энергетиков, д. 3А, БЦ «Лада», по телефону 8 (812) 309-46-88 или по электронной почте bank@813.ru

Консультацию также можно получить в муниципальных организациях поддержки предпринимательства Ленинградской области, адреса - на сайте www.813.ru.

Нацпроекты - на местах

Социум

Губернатор Ленинградской области призвал муниципальные власти активнее работать над реализацией нацпроектов на своих территориях.

«Нацпроекты реализуются не в кабинетах, а в районах, на земле. Управления этим процессом только на уровне региона недостаточно. От муниципальных властей во многом зависит успешность нацпроектов, и они должны активно участвовать в их реализации. Необходимо создавать в районах проектные офисы, обмениваться данными по проектам и ходе выполнения работ на объектах», - сказал губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко на заседании организационного штаба по проектному управлению в регионе.

Глава региона также предложил творчески подходить к реализации нацпроектов, активнее привлекать сотрудников, госучреждения, госпредприятия, население. «Нам нужны волонтеры. Это люди, которые в своих районах, поселениях, будут поддерживать нацпроекты, продвигать их, информировать своих соседей», - предложил Александр Дрозденко.

Губернатор на заседании оргштаба напомнил, что кураторы региональных проектов должны усилить контроль за ходом реализации, а также объективно оценивать возможные риски и предупреждать их.

Справка

На территории Ленинградской области в настоящее время реализуется 53 региональных проекта. По итогам 2019 года в регионе высокий уровень освоения средств по национальным проектам.

Пресс-служба губернатора и правительства Ленобласти



В этом году Комитетом по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области проводился конкурс бизнес-идей молодежи возраста 14-17 лет, направленный на повышение интереса к предпринимательству и вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность, а также на выявление школьников и молодежи с предпринимательским мышлением. Школьники и студенты из 17 муниципальных районов и 1 городского округа Ленинградской области подготовили 122 проекта для участия в конкурсе, из них 23 проекта были из Волховского района.

Лучшие бизнес-идеи от школьников

03 марта 2020 года в г. Санкт-Петербург на базе регионального центра поддержки предпринимательства «Мой бизнес» состоялся завершающий региональный этап конкурса, на котором волховские победители муниципального отборочного тура представили три проекта: Чудинов Даниил (МОБУ «Волховская городская гимназия № 3 имени Героя Советского Союза Александра Лукьянова» проект о создании детского развлекательного центра в номинации «Лучшая бизнес-идея в сфере социального предпринимательства»; Гамазин Ярослав (МОБУ «Волховская средняя общеобразовательная школа № 6») с проектом о создании аквафермы в номинации «Лучшая бизнес-идея в сфере производства»; группа из 3-х человек



(ГБОУ СПО «Волховский колледж транспортного строительства») Фалева Дарья, Тупицын Егор, Халиманов Матвей с проектом о создании приложения-сервис COFFEE IT в номинации «Лучшая бизнес-идея в сфере IT-технологий».

Наши конкурсанты выдержали серьезную конкуренцию, очень волновались, но, достойно вступив при защите своих проектов, достигли хороших результатов и заняли 2 место по двум номинациям. Победители отмечены дипломами и награждены

подарками. Выражаем благодарность учителям-наставникам и руководителям учебных заведений в реализации мероприятия по поддержке молодежной предпринимательской инициативы.

Администрация Волховского района и АНО «ВБИ» содействовали в организации данного мероприятия и подготовке участников к защите проектов.

Поздравляем участников конкурса с заслуженной победой, желаем им дальнейших успехов в реализации своих предпринимательских идей. Надеемся, что данный региональный проект, направленный на привлечение молодежи в бизнес среду, поможет развитию бизнеса в районе.

Комитет по экономике и инвестициям администрации района

Диалог с властью состоялся



Отчет

4 марта в Потанинском сельском поселении после встречи районной исполнительной власти с представителями ГУП «Леноблводоканал» прошёл ежегодный отчёт местных руководителей о результатах работы за 2019 год и задачах на 2020-2021 годы.

На отчётном собрании присутствовали главы Волховского района Сергей Кафорин и Алексей Брицун, советник губернатора Ленинградской области Сергей Кузьмин.

Вопросов у населения действительно накопилось масса, жителям не терпелось задать их сразу, но было необходимо соблюсти процедуру отчётного собрания. Ведущий заседание

Сергей Степанов, глава МО, зачитав свой доклад, передал слово главе местной администрации Валентине Ибадовой. В подробном выступлении Валентина Владимировна рассказала о статистике поселения, действующих на территории предприятиях, работе муниципальных учреждений, проведённых мероприятиях по ремонту участков поселенческих дорог, организации уличного освещения. В планах на 2020 год у Потанинской администрации — замена уличного освещения на светодиодные светильники, приобретение детской площадки, установка искусственных неровностей при подъезде к школе, капитальный ремонт нескольких дорог. Депутатский корпус Потанинского сельского поселения признал работу глав муниципального образования удовлетворительной.

Буквально сразу после этого на президиум обрушилась волна негодования местного населения. Люди не могли сдержать эмоций, очевидно, что желание высказаться назревало годами и, наконец, вырвалось наружу. Среди озвученных претензий — отсутствие уличного освещения в деревнях на протяжении нескольких месяцев, катастрофическое состояние поселенческих дорог. В перепалку людей с местными властями вмешались руководители района. Выслушав население, объяснив возможные пути решения проблем, Сергей Кафорин и Алексей Брицун стабилизировали обстановку заседания, понизив эмоциональный «градус». Тем не менее, претензии звучали ещё на протяжении часа.

Через одного потанинцы жаловались на работу местной

управляющей компании, которой руководит глава поселения Сергей Степанов. Все озвученные жалобы он опровергал, говоря о работе в пределах нормы. Но настойчивые граждане убедили руководство района направить в поселению административную комиссию. Масштаб бедствия в ближайшие дни пообещал оценить и советник губернатора ЛО Сергей Кузьмин.

Отсутствие бани и аптеки во всём поселении, образовавшаяся автостоянка у неогороженной детской площадки — этими и другими вопросами потанинцы завалили районное руководство. Первые подвижки уже есть: главы пообещали изыскать

дополнительные средства на ремонт дороги в деревне Вороново, в рамках федерального закона № 44-ФЗ, который не состоялся по причине отказа от выполнения работ подрядчиком. Сергей Кафорин, как глава представительной власти района, организует проверку избрания в поселении сельских старост. Обновления в руководстве поселения здесь ждут не меньше. Потанино необходим глоток свежего воздуха. Вопросы насущные, идентичные есть и в других районных поселениях. Но учитывая реакцию сельчан, можно сделать вывод об отсутствии открытого конструктивного диалога власти и жителей.



Полиции в помощь

Силовики

Вопросам поддержки администрации региона деятельности органов правопорядка было посвящено совещание в правительстве Ленинградской области. При поддержке дружинников в 2019 году на территории региона было задержано более 3 тысячи правонарушителей.

В 2019 году в рамках договора между губернатором региона и Министром МВД РФ о содействии техническому перевооружению органов полиции, на средства субсидии из областного бюджета были приобретены три модульных здания для размещения органов правопорядка стоимостью более 95 млн рублей и 11 автомобилей повышенной проходимости Шевроле Нива на сумму 7,7 млн рублей. В Ленинградской области ежегодно увеличивается

численность добровольных народных дружин (ДНД). В 2014 году в области действовало 4 таких дружины, сегодня в реестре общественных объединений правоохранительной направленности Ленинградской области зарегистрировано 85 добровольных дружин. Из них 10 — на базе казачьих объединений, крупнейшая ДНД — на базе объединения «Киришинефтеоргсинтез». Общая численность добровольцев — порядка 1400 человек.

Администрациями муниципальных образований на средства местных бюджетов приобретается форменная одежда, выплачиваются премии. В Волховском и Кировском районах членам добровольных дружин предоставляется бесплатный проезд на общественном транспорте и посещение спортивных объектов. Более 80% ДНД обеспечены помещениями, оргтехникой, средствами связи.



О дорогах и не только

Доступная среда

В ходе рабочей поездки представителей депутатского корпуса и районной администрации по осмотру дорог Волхова, подлежащих ремонту в 2020 году, глава администрации Алексей Брицун поделился информацией и по другим вопросам жизнедеятельности города.

Так, при осмотре дороги на ул. Маяковского, глава подчеркнул, что в свете намечаемого объединения двух пассажирских автопредприятий их общая база будет находиться именно здесь. Кроме того, на этом участке находятся Южные ворота Волховского филиала АО «Апатит», который также окажет содействие в ремонте улицы. Помещение районного ПАТП в микрорайоне Лисички планируется передать под базу областной дорожно-ремонтной службы.

Одновременно с должностным ремонтом Волховского проспекта (работы начнутся во второй половине мая), будет поэтапно меняться ограждение парка им. 40-летия ВЛКСМ.

Позитивной новостью стала информация о сохранении дома № 13 на ул. Гагарина в левобережье. Ранее этот дом предполагался под снос для организации на его месте парковки. По

словам Алексея Брицуна, на здание нашёлся покупатель, готовый после серьёзного ремонта открыть здесь стоматологическую клинику.

Осмотрев самые оживлённые и самые отдалённые улицы Волхова, участники рабочей поездки в очередной раз с сожалением отметили крайнюю замусоренность города, зафиксировали наличие несанкционированных свалок бытового мусора, невывезенных стволов и веток деревьев, использованных покрышек и автозапчастей вокруг Берёзового ручья...

— Город тонет в мусоре, и уже понятно, что традиционными субботниками ситуацию не исправить, как не исправить её силами только дворников и работников службы благоустройства, — заявил Брицун. — В этом году субботники по очистке и благоустройству будем проводить каждую неделю, начиная с середины марта. Иначе с проблемой не справиться. Возлагаю большие надежды на сознательность и неравнодушие волховчан, готовых уделить несколько часов личного времени на приведение в порядок родного города. Думаю, что кроме специалистов администрации эту работу смогут организовать



депутаты, руководители городских предприятий, организаций и учреждений, общественных организаций, ветераны и молодёжь.

Со своей стороны хочу отметить, что в 2020 году будет отремонтировано в три раза больше волховских дорог, улиц, тротуаров. Появятся новые заездные карманы, ограждения, пешеходные переходы, светофоры, автобусные остановки.

В плане благоустройства продолжится работа по удалению больных и старых тополей, в частности, по предписанию прокуратуры мы должны избавиться от пятидесяти одного дерева в Ильинском парке. Естественно, предстоит решить масштабную задачу по удалению пней спиленных деревьев на всей территории города, с чем тоже нельзя затягивать.

Шутки со слезами на глазах

Победители

Вере Петровне Гориной, в девичестве Шамановой, в этом году исполнится 93 года. Несмотря на все испытания, выпавшие на её долю, а их было не мало, до сих пор не теряет позитивного настроя: она и сегодня, восстанавливаясь после инсульта, в разговоре шутит: «Я тут было помирать собралась, да передумала».

Вера Петровна прошла всю войну вместе с эвакуационным госпиталем №1789, который некоторое время располагался в комплексе зданий фабрично-заводского училища №8 (после войны ему было присвоено имя Героя Советского Союза Петра Лаврова) и Сястройского Дома культуры и входил в состав действующей армии. Её мама работала на кухне – готовила еду, а Верочка вместе с сестрой Паней помогала ей. Их местоположение зависело от места дислокации госпиталя: побывали и в Сланцах, и в Таллине, и в Кенигсберге (ныне Калининград).

В апреле 1945 года у мамы сильно заболели ноги, и она вынуждена была вместе с младшей дочерью и сыном Александром вернуться домой. Верочка же осталась при госпитале и Победу встретила в Германии. Но «путешествия» на этом не закончились. Через три месяца после победы стран антигитлеровской коалиции в Европе, госпиталь

перебросили на Дальний Восток – на границу с Японией.

За годы войны Вера успела так сдружиться с другими сясстройскими девчонками, служившими вместе с нею в госпитале, что их дружба стала дружбой на всю жизнь. Надя Демидова, Тоня Орлова, Люда Попова, Галя Волосевич, Зоя Николаева, Вера Башкирова – они вместе прошли войну, вместе потом всю жизнь дни рождения и праздники справляли, а с Людой Поповой ещё и на гауптфахте в Чите посидели за то, что ушли на танцы и не успели вернуться к отправлению состава поезда.

В 1946 году, сразу после возвращения домой в д. Подрябине, Вера Петровна трудоустроилась на канатную дорогу СЦБК и проработала там 39 лет.

Замуж вышла, когда ей было уже тридцать. Хотя первая большая любовь, случилась немного раньше. В результате той, пусть и несчастной, любви на свет появился первый сын Сережа – а это счастье. С мужем Виктором Вере Петровне, к сожалению, не повезло. На вопрос, почему из всех кавалеров, она выбрала именно его, ответила: «Хозяйственный был, в его руках любая работа ладилась. Вот только вино погубило. Стал пить и бить». В этом браке родилось ещё трое детей: Валера, Людмила и Николай. Всех надо было поднимать на ноги. Вера Петровна успевала работать не жалея сил, держать подсобное хозяйство – поросят, кроликов и всегда оставаться для

своих детей ангелом-хранителем. Вера Петровна, ветеран труда – неоднократно становилась победителем социалистического соревнования и получала награды за доблестный труд. За всю свою трудовую жизнь она ни разу не была в отпуске. Вернее сказать так: уходя в официальный отпуск с одной работы, шла подрабатывать на другую. Муж, безусловно, помогал, лишь его пагубная привычка сводила всё на нет. А Вера Петровна терпела,

не пропускала ни одного мероприятия. Ей многое в жизни пришлось пережить: помимо семейных неурядиц с мужем на её долю выпала потеря двоих сыновей, внука и внучки. Справляться со всеми невзгодами помогали врожденный оптимизм и невероятное жизнелюбие. Военное прошлое Веры Петровны отмечено медалью Жукова и всеми юбилейными медалями, посвященными Дню Победы.

В прошлом году Вере Петров-



Но тут снова беда. В конце прошлого года умерла сестра Веры Петровны, которая была младше её на два года и с которой они были очень близки. Душевные переживания сказались на здоровье, и у Веры Петровны случился инсульт. Благодаря стараниям единственной дочери и родни она не сдаётся. Выполняет все рекомендации докторов, необходимые для восстановления, и продолжает шутить. Сегодня Вера Петровна живёт у дочери. Она любимая мама, тёща, бабушка, прабабушка, тётя. Родные и близкие люди поддерживают, не оставляют без внимания ни на минуту, а то с какой заботой и любовью они это делают, рассказывает о жизни человека лучше любых слов...

Людмила КРИВОШЕЕВА
Фото из семейного архива Гориных



терпела долго. И только спустя 27 лет совместной жизни решила развод. Вот тогда, по словам дочери Веры Петровны, она начала жить по-настоящему: стала принимать активное участие в жизни ветеранского сообщества,

не дали сертификат на приобретение жилья, и она переехала в новую благоустроенную однокомнатную квартиру. До этого жила в квартире с печным отоплением и без горячей воды. Казалось бы, живи да радуйся.

Этот сильный слабый пол

Но женщины в погоне за равноправием стремительно атаковали рынок труда. Если в 1915 году их допускали только на некоторые должности, например, почтальонов и воспитательниц детских садов, то сегодня они летают в космос и признаны полноценными единицами российской боевой авиации.

Современная российская женщина может позволить себе работать почти где и кем угодно. Согласно данным статистического сборника Росстата «Женщины и мужчины России, 2018» почти 65% женщин в возрасте от 15 до 72 лет в полной мере пользуются этим правом, активно конкурируя с сильным полом даже в самых сложных профессиях, требующих высокой квалификации. Доля работающих женщин с высшим образованием достигает 56%.

Работают наши женщины во всех областях экономики, от добычи полезных ископаемых до государственного управления и обеспечения военной безопасности. Но большинство заняты в сферах торговли, образования, здравоохранения и оказания социальных услуг.

Женщины в России больше мужчин удовлетворены выполняемыми обязанностями, режимом работы, условиями труда, расстоянием до работы

и получают больше профессионального и морального удовлетворения от своей деятельности. Единственное, что не устраивает почти всех занятых в экономике женщин – это заработок. Не вполне удовлетворены 52% работниц и совсем не удовлетворены – 13,5%.

Во всех областях экономики средняя заработная плата у женщин меньше, чем у мужчин, и это не зависит от занимаемой должности. В среднем по рынку труда зарплата женщины руководителя, специалиста, служащего или рабочего меньше, чем у мужчины на сходной позиции. Например, позиция среднего специального персонала в области правовой, социальной работы, культуры и родственных занятий имеет расхождение по заработной плате в пять раз. Исключение составляют женщины – квалифицированные работники сельского и лесного хозяйства, рыбоводства и рыболовства и неквалифицированные работники по сбору мусора до 45 лет. Их зарплата, как ни странно, выше, чем у мужчин.

Согласно данным Всероссийской переписи населения 2010 года, более 65% работающих женщин состоят в официальном или незарегистрированном браке. Около 80% имеют детей в возрасте до 18 лет, в том числе

дошкольного возраста – 66%. Но, даже имея ребенка в возрасте до 3 лет, половина россиянок продолжают работать.

В целом 86% женщин и мужчин тратят на работу около 40 часов в неделю. Однако, как показывает статистика, занятые россиянки, по сравнению с мужчинами, имеют меньше свободного времени на себя и в два раза больше времени тратят на ведение домашнего хозяйства в любой день недели. Больше всего времени занимает уборка, стирка, глажка и приготовление пищи. Например, в выходные у женщин на стирку и глажку уходит в среднем полчаса, в то время как у мужчин – две минуты.

Но отдавая много времени и сил своим родным и близким, наши женщины активно организуют и свой отдых. Чуть более 42% из них предпочитают кафе и рестораны, 35,6% – походы в

кино, 30,7% – духовное общение с людьми одной веры. Не реже раза в год посещают концерты 30% российских женщин, театр – 22,5%, художественные выставки или музеи – 17%. Интересно, что среди мужчин не менее раза в год в театр приходит лишь 11,9%, что практически вдвое меньше, чем среди женщин. Проще всего мужчинам и женщинам найти друг друга в кинотеатрах и кафе, куда они ходят с примерно равной интенсивностью.

На основе результатов Всероссийской цифровой переписи населения будет сформирован очередной сборник «Женщины и мужчины России». Участвуя в переписи, каждый житель государства вносит свой вклад в будущее страны. За сухими статистическими данными стоят живые люди – Я/Мы соотечественники. Вместе мы создаем будущее! 47

Михаил ГОРИН

Справка

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале «Госуслуги» (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики Росстата будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях МФЦ.



Перепись-2020

Международный женский день празднуют 78 620 500 сильных и независимых женщин России. К 8 марта медиаофис Всероссийской переписи населения 2020 года подготовил отчет о жизни российских женщин: чем живут, как зарабатывают и развлекаются в свободное время.

Относительно недавно, в 1903 году, вид работающих женщин вызывал в лучшем случае недоумение. Полная сочувствия заметка, посвященная начинающим труженицам, была опубликована в журнале «Звезда»: «И женщины, вышедшие из теремов, стараются работать, кто и как может... Эти удары судьбы можно охарактеризовать двумя словами: надо работать».

Профориентация и экономическое развитие региона

Образование

Круглый стол, который провела 5 марта комиссия по образованию, молодежной политике, патриотическому воспитанию, физкультуре и спорту Общественной палаты Ленобласти был посвящен вопросам поддержки технического образования и творчества детей, и прошел на двух площадках – в Путиловской общеобразовательной школе и детском технопарке «Кванториум» города Ки-ровска.

Своей задачей организаторы круглого стола поставили обсудить систему развития детского технического образования и творчества в регионе и ее роль в профориентации выпускников 47-го региона.

ОБОРУДОВАНИЕ В ШКОЛЫ

Путиловская школа – одна из 28 школ Ленинградской области, которая стала участником федерального проекта по созданию центров образования «Точки роста» в соответствии с нацпроектом «Образование». В рамках проекта здесь переоборудованы 2 класса: первый стал проектным центром для работы учеников с 1 по 9 класс, второй – современным медиациентром. Прежде чем рассказать о том, какое место занимает «Точка роста» в работе сельской школы, ее директор Анна Яндовская провела для гостей подробную экскурсию и пригласила на урок по программе «Окружающий мир» во 2 классе.

В медиациентре «Точки роста» прошла первая часть обсуждения: Анна Яндовская ознакомила участников совещания в основных направлениями проекта, в их числе информатика, технология и ОБЖ. Новые классы не должны простаивать, в учебное время здесь проводятся уроки, во внеучебное – по программам дополнительного образования занимаются не только дети и учителя, но и родители. Интернет, робототехника, оборудование виртуальной реальности, квадрокоптеры и, конечно, шахматы – изучить, освоить, чтобы понять, хочешь ли даешь заниматься техническим творчеством, здесь могут все ученики. В планах администрации

школы – открытие на базе центра программ для жителей села, не являющихся родителями школьников, например курсы компьютерной грамотности для пожилых людей – бабушек и дедушек. Использовать возможности Центра в сельской местности необходимо с пользой для всего населения, а не только учеников, считает директор школы.

О том, что современная школа должна играть новую роль в формировании общественной жизни территорий, высказался в своем выступлении и генеральный директор компании «GRAMAT», занимающейся реализацией проектов «Точка роста» в Ленобласти, Сергей Рыбников. «Мы ставим перед собой задачу сделать школу такой, в которую хочется приходить. Сегодня мы хотим обратной связи от учеников, чтобы в соответствии с реальными запросами создавать пространство, нацеленное на повышение эффективности образования».

Подводя итоги первой части круглого стола, председатель комиссии Вероника Каторгина поддержала выступающих, отметив, что созданные в рамках нацпроекта «Точки роста» становятся реальными точками притяжения для жителей поселений, точками взаимодействия родительской и педагогической общности, и это тоже одна из главных задач новых образовательных центров.

ЖИВОЙ ОРГАНИЗМ

О необходимости вовлечения в инженерно-конструкторскую и исследовательскую деятельность детей и подростков и взаимной интеграции учреждений общего и дополнительного образования говорила в своем выступлении доцент кафедры управления Ленинградского областного института развития образования Татьяна Рогозина. Таких форм обучения у нас еще не было, и важно научиться конструктивно их использовать. Кванториум – это живой развивающийся организм, и каждый раз, попадая в него, можно находить новую информацию.

Девиз Кванториумов – «Успех каждого ребенка», говорит Оксана Суворова, руководитель технопарка, – здесь создается инновационная среда, которая формирует у детей креативное, критическое и проектное



мышление. В каждом Кванториуме – свои направления, например, в Кировском их пять, помимо обязательных предметов: математики, технического английского и шахмат. Такие условия проекта. Кировские дети осваивают ИТ-технологии, виртуальную реальность, занимаются в промроботоквантуме, энерджикувантуме и аэроквантуме. Есть также хайтек – это общее для всех объединение. Обучение модульное, освоив очередной модуль, ребенок обучающийся принимает решение, двигаться ли ему дальше в соответствии с выбранным профилем, сменить направление или уйти, если пришло понимание, что технические знания не входят в круг его интересов. В соответствии с федеральными требованиями, в каждом Кванториуме должно бесплатно обучаться не менее 800 учеников.

В ходе обсуждения у участников круглого стола возникли вопросы, связанные с тем, насколько увязано обучение в технопарках со школьными программами и позволяет ли оно выходить на индивидуализацию образовательного процесса, как Кванториумы взаимодействуют с учреждениями общего образования, а, главное, как оно влияет на осознанность выбора профессии выпускников и их востребованность работодателями. Важность формирования у обучающихся ранней осознанной профессиональной ориентированности и особой ответственной роли педагога-наставника в этом процессе отметил и представитель

Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов Александр Трегубов.

Может ли обучение в технопарке стать трамплином для поступления в технические и естественно-научные вузы, поинтересовалась член комиссии Ирина Княжева. Пока официально механизмов такого поощрения молодых талантов нет, но есть льготы абитуриентам, имеющим патенты за изобретения, к тому же, вузы имеют право предусматривать собственные льготы, пояснили представители ЛОИРО.

СОВРЕМЕННЫЕ КЛАССЫ

О программах профориентации для молодежи Ленобласти, которые уже не первый год действуют, их материально-технической и методической поддержке, рассказала представитель регионального Комитета по труду и занятости населения Ленинградской области Марина Калинина. По ее словам, в регионе создана определенная система мероприятий, включающая форумы, конкурсы профессионального мастерства, различные стажировки, семинары, экскурсии на предприятия.

Членов палаты интересовали различные особенности работы уникального образовательного центра, так, Сергей Аверьянов поднял вопрос создания отдельных мест для занятий детей с ограниченными возможностями здоровья, а Николай Свиринов – развития технической оснащенности Кванториумов, ведь, как

известно, технологии в современном мире меняются быстрее, чем изнашивается техника.

Работа Кванториумов в Ленинградской области пока вызывает немало вопросов у тех, кто знакомится с ней впервые, ведь это совершенно новые образовательные учреждения. Пока их в регионе всего два, но уже в следующем году запланировано открытие технопарков в Кингисеппском, Выборгском и Гатчинском районах и Сосновом Бору, а также ИТ-куба на базе Киришского политехнического техникума. Уровень обучения, который предлагается школьникам в рамках новой структуры дообразования, – действительно высокий, нужно помнить, – и с этим согласились все участники круглого стола, – обучение в Кванториумах – не самоцель, не менее важно решать вопросы дальнейшего образования, трудоустройства и профессионального роста сегодняшних кванторианцев.

Участники Круглого стола сошлись во мнении, что результат развития технического творчества, включая реализацию программ дополнительного образования по цифровым, естественнонаучным и гуманитарным профилям не возможен без тесного взаимодействия с предпринимательским сообществом работодателей, так цель применения полученных знаний всё-таки в том, чтобы применить их на пользу людям, на благо общественного развития всей страны и в первую очередь нашего региона – Ленинградской области.

Память

2 марта 2020 года родные, близкие, ученики и коллеги простились с ветераном педагогического труда, отличником народного образования Феоктистовой Софьей Иосифовной.

Вся трудовая деятельность Софьи Иосифовны, блестящего педагога, обладающего глубокими знаниями, высокими душевными качествами, неразрывно

связана с вечерней школой работающей молодёжи, где она работала учителем физики. Заместителем директора школы, затем директором.

Обучая взрослых и подростков, которые по разным причинам не смогли своевременно получить основное общее образование, Софья Иосифовна являлась примером безграничной преданности своей профессии. Софья Иосифовна была учителем

по призванию, профессионалом высочайшего уровня, её уроки всегда были яркими и интересными, отличались экспериментальной направленностью и научностью, воспитывали нравственность и любовь к своему отечеству. Будучи человеком активной жизненной позиции, смелым и решительным, умеющим отвечать на вызовы времени, Софья Иосифовна успешно руководила школой, щедро

делилась опытом своей работы с коллегами, читала лекции в областном институте усовершенствования учителей, проводила обучающие семинары. Софья Иосифовна прожила яркую, плодотворную жизнь, воспитала не одно поколение достойных граждан нашего города, многим помогла найти верный путь в жизни. Она учила учеников доброте и справедливости, учила быть настоящими людьми,

умела поддержать в трудную минуту и радовалась их успехам.

Жизнь Софьи Иосифовны – это яркий свет, который останется в наших сердцах навсегда.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким Софьи Иосифовны.

От имени ветеранов
вечерней школы
работающей молодёжи
Л.Н. ПЯТКИНА

«Пусть не гаснет Ваше Солнце! Уходя - оставьте свет...»

Новая «Миссис Волхов» коронована!

Наша гордость

Пожалуй, в нашем городе самое ожидаемое культурно-событийное событие каждой весны – открытый конкурс красоты, грации и таланта «Миссис Волхов». В этом году он проводился в 5 раз, и как всегда при полном аншлаге!

Строгую жюри, в составе Главы администрации Алексея Викторовича Брицуна, нелегко было сделать выбор. Ведь все девушки были настолько разные, и у каждой была своя изюминка.

Красиво заявив о себе в образе рок-див, 6 участницам шоу предстояло пройти 5 испытаний. В конкурсах «Визитная карточка» и «Минута славы» девушки постарались раскрыть все свои таланты и рассказать о самом сокровенном – о своей жизни! Зажигательный танец «Белые розы» заставил улыбнуться в зале каждого, а театрализованная постановка «У войны не женское лицо», в которой девушки затронули важную для каждого из нас тему – Великой Отечественной войны, не оставила равнодушными ни одного человека. И, как всегда, самым долгожданным был выход наших конкурсанток в образах невест! И именно в этот момент зал озарился светом, который излучали счастливые улыбки наших участниц, ведь рядом с

ними были их любимые мужья! Конечно, в этот день не обошлось без сюрпризов. На протяжении всего вечера праздник украшали лучшие номера шоу-программы «Миссис Волхов» за 5 лет.

Но конкурс есть конкурс! И вот наступил момент церемонии награждения. Зал замер в ожидании, а девушки ослепляли своей красотой зал. Жюри огласило свое решение:

- «Миссис Стиль» - инженер ОАО «РЖД» Елена Максимова,
- «Миссис Очарование» - сотрудник ВФ АО «Апатит» Марина Малиновская,

- «Миссис Грация» - стилист-парикмахер Наталья Бобрышева,

- «Миссис Артистизм» - еще одна представительница ОАО «РЖД» Алена Луковицкая.

- «Вице-Миссис Волхов» стала специалистом центра социального обслуживания «Береника» Анастасия Николаева

А победительницей конкурса и обладательницей титула «Миссис Волхов» стала Наталья Смелова – учитель физической культуры СОШ № 6, хореограф, фитнес-инструктор СОК «Меридиан».

Хочется особо поблагодарить наших многоуважаемых меценатов, которые практически в неизменном составе каждый год откликаются на наше приглашение и активно участвуют в формировании призового фонда



для конкурсанток. Спасибо всем, кто на протяжении 5 лет помог создавать праздник для зрителей.

Мы от всей души поздравляем наших участниц с победой! Мы счастливы, что в нашем городе живут такие красивые и талантливые женщины! Интерес к нашему конкурсу растет с каждым годом, а это значит, что в следующем году мы узнаем имя новой «Миссис Волхов»!

Ольга ОСИПОВА

Фото Тимура РУМЯНЦЕВА

Семейная история

Конкурс

Объявлен старт приема заявок на Всероссийский конкурс «Творческая работа «Моя семья в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов»

Конкурс направлен на изучение истории своей семьи во время #ВОВ, укрепление связей между поколениями, развитие творческих способностей и повышение культуры письменной речи современного гражданина.

К участию в конкурсе приглашены граждане РФ в возрасте от 14 до 18 лет включительно.

Темы конкурсных работ
«Я смотрю на фронтовую фотографию» – тема предполагает анализ отдельной фотографии, истории ее появления, судьбы людей в тот период, когда был сделан снимок;

«Семейные реликвии – военные трофеи» – описание отдельной вещи, привезенной или присланной с фронта участником боевых действий или прошедшей с бойцом его военный путь;

«Судьба семьи в истории страны» – комплексное исследование истории семьи во время Великой Отечественной войны по семейным архивам и воспоминаниям;

«Треугольники с войны» – исследование семейного архива, писем, почтовых открыток, личных дневников, фотографий.

Работы участников принимаются до 6 апреля по электронному адресу: pochtarobeda75@mail.ru.

Подробная информация о правилах и сроках проведения конкурса размещены на официальном сайте: www.пмзсф.рф.



Память со слезами

Благодарность

Коллектив клуба пожилого человека «Сударушка посетил Музей-заповедник «Прорыв блокады Ленинграда и Диораму в Кировске. Очень благодарны экскурсоводам, которые с таким чувством поведали нам - Детям Войны о страшных 900 днях и ночах, о реальных людях неописуемого героизма-участниках этих трагических событий. Михраб Ибрагимов - поднимал в атаку бойцов, минер-кинолог Маргарита Меньшагина - ее собаки доставляли снаряды, санинструктор- Валентина Фаина - вынесла с

поля боя более 200 раненых бойцов. Все воочию увидели их среди экспонатов музея и стали участниками тех событий. Впечатление не передать словами - это надо все увидеть и узнать, что такое война. Мы помним, а некоторые вынесли тяготы военного времени. Историю родного края должен знать каждый житель нашего региона.

Особая благодарность главе Администрации - Алексею Брицуну, Олегу Мальшеву и шоферу Роману - за выделенный транспорт и незабываемую поездку.

Маргарита ЯКОВЛЕВА



Акция «Женщины в погонах»

На страже порядка

В целях пропаганды традиционных духовных ценностей, широкого освещения в медиапространстве вклада женщин-сотрудников, ветеранов МВД в решение задач, стоящих перед органами внутренних дел в на станции Волховстрой были проведены мероприятия, приуроченных к Международному женскому дню 8 Марта.

Сотрудники ОРЛС совместно с председателем Совета ветеранов Натальей Красновой организовали поздравление

женщин-ветеранов. Инспекторами ОДН 6 марта 2020 года в преддверии Международного женского дня проведена акция «Женщины в погонах». Учащиеся первого класса школы №7 вместе с классным руководителем подготовили своими руками праздничные открытки, которые подарили каждой женщине Линейного отдела МВД России на ст. Волховстрой.

В рамках акции по теме: «8 Марта - в каждый дом» начальник ЛО МВД России на станции Волховстрой Дмитрием Усановым и инспектором Владимиром Цветковым поздравили многодетную маму Елену Чупракову, сотрудника МВД.



«РОСТР»: переходный период завершён

Вектор развития

В конце 2018 года в Новой Ладоге начала свою деятельность Инжиниринговая компания «РОСТР». Напомним, что компания является одним из предприятий корпорации «Оборонные технологии», а основными видами ее деятельности являются судостроение и судоремонт. Прошел год работы ИК «РОСТР» в нашем городе, и Захар Николаевич Сидоренко, генеральный директор предприятия, сегодня рассказывает об итогах этого периода, об изменениях, произошедших на производственных площадях бывшего Новолодожского судоремонтного завода, и, конечно, о планах на будущее.

- Полноценный заход нашей команды как хозяина завода состоялся в конце 2018-го года, и в середине 2019-го закончился переходный период между деятельностью бывших владельцев и настоящих.

Мы приняли завод и его мощности в плохом состоянии, поскольку долгое время на нем не проводилось ни модернизации производства, ни полноценного ремонта оборудования. Поэтому, первое, с чего мы начали – это

суда на воду. Нужно отметить, что слип и стапельное поле вообще отсутствовали, вместо рельсового пути были овраги и горы песка и мусора. В ноябре 2019 года с вновь введенного в строй слипа уже произведен спуск на воду готового изделия (последний раз такое происходило в 80-х годах). Наверное, это и есть основной результат работы за прошлый год.

Про изделие: это наплавной мост через реку Вытегру, являющуюся частью Волго-Балтийского канала. Эксплуатироваться он будет в поселках Волоков и Анненский мост. По сути, та же



инвестиции в основные средства, восстановление станочного парка и производственного оборудования, а также приведение в порядок бытовых помещений для персонала. Если по порядку: станки, на которых ведется обработка валов, находились в неудовлетворительном состоянии. Мы провели капитальный ремонт, теперь принимаем заказы на изготовление или ремонт валов. Второе – сварочное оборудование. Мы частично ремонтируем старое, частично приобретаем новое. В этом году планируем закупить и роботизированные автоматические комплексы. Третье – крановое оборудование. На предприятии 4 основных крана, помимо цеховых, состояние было практически нерабочее, мы провели восстановительные работы – отремонтировали всю механику, электрику. Башенный кран «Ганц» даже успели в прошлом году покресить. Добавим немного юмора – он самый высокий, а теперь еще и красивый, и все на него смотрят. Полностью восстановлен судостроительный слип, с помощью которого спускают

самая автомобильная «лава», что стоит у нас на каналах, только в объемах гораздо крупнее – больше стали, устройств и систем. Очень серьезная работа, выполненная в крайне сжатые сроки. Мост представляет собой один полноценный понтон длиной 72 метра и дополнительный понтон длиной 11 метров. Общая длина моста 84 метра, высота борта 2,3 метра, ширина 8 метров, спусковой вес 160 тонн. Заказчиком выступало ФБУ «Администрация Волго-Балтийского бассейна внутренних водных путей».

Еще из результатов работы 2019-го года – спуск на воду первого построенного компанией в Новой Ладоге прогулочного судна «Выборг», сейчас судно находится на зимнем отстое на территории завода. Также успешно сданы понтоны-причалы для Санкт-Петербурга и, конечно, судоремонтные заказы.

В этом году приступаем к выполнению серьезной инвестиционной программы. Программа рассчитана на период до 2025 года с целью выхода на объемы переработки до 2500 тонн металла в год. Одна из основных

задач текущего года – работы по расширению стапельной площадки с целью создания дополнительных стапельных мест для постройки судов различного назначения. В ходе работы планируем полностью восстановить еще один заброшенный и разукомплектованный кран. Таким образом, у нас появится серьезная стапельная площадка с возможностью одновременного строительства нескольких крупных судов. Кроме того, будет приобретена и смонтирована новая установка плазменной резки, а также новое сварочное оборудование. В планах закупка и установка роботизированного сварочного стенда. Будем проводить реконструкцию зданий, которые нуждаются в ней в первую очередь – ремонтировать крыши, фасады, внутрицеховое оборудование. Серьезное внимание уделяем улучшению бытовых условий для работников предприятия, условий труда. В планах – открыть столовую на территории завода.

- А как обстоят дела с заказами?

- С заказами на текущий и на будущие года всё складывается: есть судостроительная программа. В этом году приступим к строительству крупных судов, спуск на воду которых запланирован на 2021 год.

География заказов широка. Нам нет разницы, куда отправить готовое изделие. Естественно, Северо-Западный регион в приоритете. Конечно, плечо доставки влияет на себестоимость продукции. Сейчас из текущих работ самый дальний заказ – это рейдовый катер, предназначенный для работы в порту и прибрежной акватории города Мурманска, который мы должны сдать заказчику в мае. Выполняются и судоремонтные работы.

О состоянии сухого дока. Его необходимо реконструировать, после чего мы сможем вводить в него более крупные суда, с большей осадкой (3 и более метра) и шириной до 18 метров (сегодня там небольшие суда с осадкой менее двух метров). Но это уже относительно дальние планы.

- Захар Николаевич, довольны ли учредители корпорации работой предприятия за прошедший год? Можно ли считать итоги первыми успехами? Не в убытке ли собственники?

- Предприятие покупалось под конкретные цели и задачи. Они выполняются. Довольны или нет? Все планомерно. Мы зарабатываем и инвестируем заработанные средства в завод. Выручка в 2019 году увеличилась в три раза по сравнению с 2018 годом. Бюджет 2020 года также предполагает увеличение выручки. Не убыточное ли предприятие? Нет.

- Кадры решают все. Требуется ли на предприятие какие-либо специалисты?

- С учетом судостроительной программы на 2020-23 годы нам требуются работники основных специальностей – сварщики, сборщики, токари, слесари. Большая проблема с токарями. Сейчас работают специалисты пожилого возраста, молодых нет. Мы начали общение с близлежащими учебными заведениями, колледжами, хотим приглашать учащихся на практику, чтобы молодежь понимала наш производственный процесс, втягивалась в работу. В этом году мы испытали дефицит рабочих специалистов – не успевали сдавать заказы, нужны были люди... Однако на сегодняшний день кадровый кризис преодолен, костяк коллектива сформирован, все стабильно, специалисты, которые работают, понимают, где, как и что делать. Условия труда их также устраивают. Немаловажно отметить, что за время работы РОСТРа ни разу не было задержки заработной платы. Так что всех желающих приглашаем к нам на работу!

Инжиниринговая компания «РОСТР» уже получила признание среди жителей города. Модернизация оборудования, реконструкция помещений, создание рабочих мест, стабильность выплаты и рост заработной платы, новые заказы – все это способствует росту уверенности в том, что у нас набирает силу новое мощное и стабильное производство. Производство, полностью вписывающееся в городской уклад, ведь судостроение и судоремонт это исторические отрасли промышленности Новой Ладог. Руководство «РОСТРа» проявляет внимание к старейшим труженикам завода, продолжая организацию ставших традиционными встреч ветеранов, не раз выступала компания и в роли меценатов и спонсоров. Начато плодотворное сотрудничество с городской администрацией, что отметил в своем годовом отчетном докладе на заседании Совета депутатов глава администрации Новолодожского поселения И.Н. Цыганков. Пожелаем же руководству и всему коллективу ИК «РОСТР» успехов в реализации планов и новых свершений!

Галина КВАНЧИАНИ.
Фото Н. СИДОРЕНКО,
Д. СЕНИНА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 МАРТА



5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.55 «Модный приговор» 6+



5.10, 3.40 Т/с «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» 16+



6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Но-
вости культуры



6.00 Д/ф «Вся правда про...» 12+
6.30 «Неизведанная хоккейная Россия»



7.00, 7.30, 8.00, 8.30 «TNT. Gold» 16+



5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+



6.00, 5.50 «Ералаш» 0+



6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ 0+
9.20 Т/с «СЛЕПАЯ» 16+



6.30 Т/с «ЗНАТЬ БУДУЩЕЕ. ЖИЗНЬ ПОСЛЕ
ВАНГИ» 16+



6.00, 10.10 Т/с «ШУЛЕР» 16+

ВТОРНИК, 17 МАРТА



5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.55 «Модный приговор» 6+



5.10, 3.40 Т/с «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» 16+



6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Но-
вости культуры



6.00 Д/ф «Вся правда про...» 12+
6.30 «Неизведанная хоккейная Россия»



7.00, 7.30, 8.00, 8.30 «TNT. Gold» 16+



5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+



6.00, 5.45 «Ералаш» 0+



6.30, 6.20 «6 кадров» 16+



6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ 0+
9.20, 17.30 Т/с «СЛЕПАЯ» 16+



6.00 Х/ф «АЛЫЕ ПАРУСА» 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАРТА

7
6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 «Россия от края до края» 12+

НТВ
6.00 «Центральное телевидение» 16+
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня
8.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу

РОССИЯ К
6.30, 2.35 Мультфильмы
7.50 X/ф «ПОХОЖДЕНИЯ ЗУБНОГО ВРАЧА»
9.05 «Обыкновенный концерт»

МАТЧ!
6.00 Футбол. Чемпионат Италии 0+
8.00, 12.25, 17.40, 0.15 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты

ОНА
7.00, 7.30 «ТНТ. Gold» 16+
8.00 «Народный ремонт» 16+
9.00 Т/с «САШАТАНЯ» 16+

РОССИЯ 1
8.00 Местное время. Воскресенье
8.35 «Когда все дома с Тимуром Кизиковым»

СТС
6.00 «Ералаш» 0+
6.25 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+

ДОМАШНИЙ
6.30 X/ф «ВЕЧЕРНЯЯ СКАЗКА» 16+
8.30 X/ф «НЕ ТОРОПИ ЛЮБОВЬ» 16+

ТВ3
6.00, 8.45, 9.45 МУЛЬТФИЛЬМЫ 0+
8.30 «Рисуем сказки» 0+

МИР
6.00 «Миллион вопросов о природе» 6+
6.15 «Беларусь сегодня» 12+

Частные объявления
Продам вкусный домашний картофель.
Тел.: 8-953-159-02-38 (44)
Продам сено в рулонах, вес 300 кг, с доставкой. Цена договорная.

ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА
ШУБ
Фабрика г. Пятигорск
ШУБЫ ОТ 10000РУБ. ДУБЛЕНКИ. ШАПКИ
возможна оплата картой
с 9:00 до 18:00
18 МАРТА
в д. ВЫНДИН ОСТРОВ,
Дом культуры, ул. Центральная 22
Акция! Меняем старую шубу на новую!!!

www.shubu.ru
8 (800) 222 63 92
(звонок бесплатный)
ЗА ШУБОЙ!
Только 25 марта в Волхове РАСПРОДАЖА шуб!
В ДК «Железнодорожник» работает крупнейшая российская выставка-продажа — Новоторжская ярмарка «За шубой!»
Все размеры шуб в наличии: от 42 до 60.
Скидки — до 40%! Цены низкие:
Мутон и нутрия — от 15 тыс. руб.
Каракуль — от 59 тыс. руб.
Норковые шубы — от 79 тыс. руб.
Шубы сшиты по ГОСТам. Гарантия — до 2-х лет. Рассрочка. Кредит.**
РАСПРОДАЖА -40%
25 марта 2020, ср.
ДК «Железнодорожник», с 10:00 до 19:00
Волхов, Державина, 28

Организации реклама
ООО «УНИВЕРСАЛ-ЭЛЕКТРИК» НА ПЛОЩАДКЕ ВФ АО «АПАТИТ» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
ЭЛЕКТРОМОНТЕР ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ:
3 разряд - з/п от 21000р.
4 разряд - з/п от 25000р.
5 разряд - з/п от 28500р.
ЭЛЕКТРОМОНТЕР ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ ПОДСТАНЦИЙ
5 разряд - з/п от 28500р.
6 разряд - з/п от 32000р.
Контактные телефоны:
8 950 224 32 60; 8 921 635 23 21

ВСЕГО ЗА 2 НЕДЕЛИ - И ИЗ ВАШИХ СТАРЫХ САПОГ СДЕЛАЕМ НОВЫЕ!
Регина, 56 лет:
Раньше носила сапоги на высоких каблуках, сейчас мне это стало тяжело. Также на сапогах треснула подошва и потерялась кожа. Мне посоветовали отремонтировать их на Кировской фабрике по ремонту обуви. Почему это выгодно и удобно?
Отвечает мастер по ремонту обуви:
Фабричный ремонт обуви от Кировской обувной фабрики — это шанс дать «вторую жизнь» вашим любимым сапогам или ботинкам. Мы можем полностью отреставрировать и придать заводской вид даже самой изношенной паре, при этом все работы проводим, учитывая ваши пожелания по полноте, размеру ноги, фасону и материалу. После восстановления на фабрике любимая обувь сможет служить вам ещё не один сезон и дарить эстетическое удовольствие.

Волховский городской Дворец культуры приглашает на
18 марта 15:00
концерт творческих коллективов ДК
В Крымская Весна
Мы вместе!
Синий зал
Вход свободный
0+
КРЫМ РОССИЯ
8-922-99-00-555
19 марта в ДК «Железнодорожник»

История глазами современника

Читальный зал

Недавно по инициативе Волховской межпоселенческой районной библиотеки, в рамках проекта Ленинградской областной универсальной научной библиотеки «Российские писатели – жителям Ленинградской области», в музее истории Волхова, прошла творческая встреча с Михаилом Кураевым и его братом Сергеем.



Открыла встречу Николаева Ольга Анатольевна – директор музея истории Волхова, отметив, что 2019 год был юбилейным для музея: это 150 лет со дня рождения Г.О. Графтио – главного инженера Волховской ГЭС, 95 лет дому, где располагается музей и 50 лет со дня открытия музея истории города Волхова. В честь юбилея музея была организована необычная по своему оформлению выставка «Дом, который построил Граф...», с которой Ольга Анатольевна познакомила всех участников встречи.

Родился Михаил Николаевич

18 июня 1939 г. в Ленинграде, в семье инженера. Ребенком пережил блокаду, в 1962 году окончил Ленинградский государственный институт театра, музыки и кинематографии им. А. Н. Островского по специальности «театровед», более 25 лет работал на киностудии «Ленфильм», в сценарной коллегии, как редактор и сценарист. По его сценариям поставлено 14 художественных фильмов.

Как писатель дебютировал в 1987 г. повестью «Капитан

Дикштейн» в журнале «Новый мир». В своих произведениях затрагивает тему войны, истории, человеческих взаимоотношений. В 1995 г. стал лауреатом премии правительства Санкт-Петербурга за лучший роман о городе, «Зеркало Монтачки». Из последних произведений: «Отец и другие, плюс электрификация» – история в лицах и поступках, история семьи Кураевых. В книге есть глава, посвященная Г.О. Графтио – главному инженеру Волховской ГЭС. Очень много о

нем рассказывал отец – Николай Николаевич Кураев, один из видных деятелей отечественной энергетики, который был связан со строительством многих ГЭС РСФСР и образ Генриха Осиповича Графтио – благородного, целеустремленного, влюбленного в свою профессию и достойного уважения человека, всю жизнь сопровождал братьев Кураевых. И приезд в Волхов, в дом Графтио, где теперь располагается музей – оставил неизгладимые впечатления, как у Михаила

Николаевича, так и у его брата Сергея. Родился он в 1937 году, также пережил блокадную зиму 1942 года. В 1960 году окончил гидротехнический факультет ЛПИ имени Калинина, сотрудник Ленгидропроекта, заслуженный строитель РФ, главный инженер проекта Комплекса защиты Ленинграда-Санкт-Петербурга от наводнений. Автор интереснейшей книги «Как защитили Ленинград – Санкт-Петербург от наводнений»: этапы создания и реализации проекта. Книга посвящена 120-летию основания Санкт-Петербургского Политехнического Университета Петра Великого. Сергей Кураев рассказал о тридцатилетнем строительстве дамбы. Показал фильм о величии этого уникального сооружения, которому нет равных в мире.

Мы благодарим М.Н. и С.Н. Кураевых за книги, подаренные нашей библиотеке.

В читальном зале экспонируется книжная выставка «Человек в истории», где представлены книги Михаила Николаевича, и приглашаем читателей с ней познакомиться.

Поэзия, опалённая войной

В читальном зале Волховской межпоселенческой районной библиотеки для студентов колледжской группы юридического факультета ЛГУ прошла литературно-краеведческая композиция «Поэты Волховского фронта».

Когда вспыхнула Великая Отечественная война, муза надежды солдатскую шинель и встала в ряды защитников Родины. В этот решительный момент ее задача состояла в том, чтобы приложить все силы для победы над врагом. Поэты сражались и с винтовкой в руках, и острым писательским пером. Участники встречи узнали о биографиях и познакомились со стихами некоторых поэтов, которые воевали и были корреспондентами на Волховском фронте.

Александр Гитович – поэт, у которого солдатская тема проходила через все его творчество. Будучи военным корреспондентом, он писал заметки и стихи, которые вели бойцов в бой и вселяли надежду на победу.

Анатолий Чивилихин – поэт военного поколения, командир взвода 310-й стрелковой

дивизии, которая в ноябре 1941 года была направлена на защиту Волхова. Его поэма «Битва на Волхове» – это художественная летопись борьбы на волховских рубежах – местах ожесточенных боёв, в которых он участвовал, а стихотворение «Мы прикрываем отход» – своеобразный гимн мужеству и героизму всех солдат Волховского фронта.

Муса Джалиль – татарский поэт. В звании старшего политрука он воевал на Ленинградском и Волховском фронтах, был корреспондентом газеты «Отвага». 26 июня 1942 года в ходе Любанской наступательной операции у деревни Мясной Бор, Муса Джалиль был ранен в грудь и попал в плен. В лагере для военнопленных он вел активную подпольную работу, за что был брошен в фашистский застенок – тюрьму Моабит. Будучи в плену он создал цикл стихов «Моабитская тетрадь», в которую включил стихи, созданные на волховской земле в июле 1942.

Павел Шубин – поэт, корреспондент газеты «Фронтальная правда» 377-й стрелковой дивизии Волховского фронта. Его стихи «Волховцы», «На

волховских рубежах», «Разведчик» дают чёткое представление о военных событиях на фронте, а стихотворение «Полмига», созданное в августе 1943 года, подо Мгой, является одним из лучших произведений военной поэзии. А еще Павел Шубин создал песню «Волховская застольная». В годы войны её пел весь народ нашей необъятной Родины. Она популярна и в наши дни, и звучит везде, где проходят мероприятия, посвященные событиям Великой Отечественной войны.

Рассказ о биографиях поэтов, сопровождался презентацией и чтением стихов в исполнении М. Плотниковой, библиотекаря Волховской межпоселенческой районной библиотеки.

Поэзия фронтового поколения является своеобразным лирическим дневником, честной исповедью советского солдата и нашей памяти.

Ребята поблагодарили за интересное мероприятие, отметив, что такие встречи необходимы современному поколению, чтобы знать историю своей родной малой родины.

Елена МАКСИМОВА



Шерлок Холмс из глубинки

Выставка

В КИЦ им. А.С. Пушкина открылась передвижная выставка, посвященная «королю русского сыска» Ивану Дмитриевичу Путилину.

Выставку предоставила наш партнер из Киришей, руководитель автономной некоммерческой организации по развитию социально значимых сфер жизни и индивидуального творчества «Бирюзовая линия» Антонина Михайловна Космачева. Экспозиция появилась в рамках проекта «Российский сыщик Иван Путилин. История в лицах наших земляков», победившего в конкурсе президентских грантов. Выставка дополнена красочной брошюрой,

кратко повествующей о жизни деятельности Путилина, первого главы сыскальной полиции Санкт-Петербурга. Почему именно Ивана Дмитриевича Путилина? Потому что он наш земляк. Выйдя в отставку, знаменитый сыщик поселился в своем имении в Осиничках Пчевской волости Новоланджского уезда, где и занялся литературной деятельностью. Умер он 18 ноября 1893 г. и похоронен на кладбище церкви Преображения господня в селе Пчева (ныне Киришский район). К сожалению, на данный момент могила утеряна.

Волонтеры продолжают собирать материал о знаменитом сыщике и даже подумывают создать небольшой музей.

Юлия АИТОВА



Волонтеры придут на помощь



Доброволец

22 апреля 2020 года в нашей стране состоится общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. В процессе подготовки к этому уникальному, масштабному общественно-политическому событию каждый совершеннолетний гражданин России, житель Ленинградской области может стать Волонтером Конституции.

На сайте «волонтерыконституции.рф» продолжается регистрация для вступления в корпус «Волонтеров Конституции», каждый может подать заявку, и принять участие в историческом важнейшем политическом событии в нашей стране в качестве добровольцев. По информации комитета по молодежной политике Ленинградской области, который координирует деятельность по формированию корпуса

Волонтеров Конституции в регионе, уже подано более 400 заявок. 16 марта – последний день приема заявок.

В ходе своей добровольческой деятельности волонтеры не могут заниматься коммерческой и политической деятельностью, а также быть членами избирательных комиссий. Волонтеры работают безвозмездно.

Напомним, еще 21 февраля 2020 года Председатель ЦИК России Элла Памфилова и Председатель Совета Ассоциации волонтерских центров Артем Метелев подписали соглашение о взаимном сотрудничестве, в рамках которого волонтеры примут участие в информационно-просветительской кампании по подготовке и проведению общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации.

В ходе избирательных кампаний в Ленинградской области многочисленные волонтеры традиционно помогают пожилым, маломобильным категориям

избирателей, оказывают содействие избирательным комиссиям. Поэтому Леноблизбирком убежден, что потенциал Волонтеров Конституции будет крайне востребован в работе по подготовке и проведению общероссийского голосования, информированию граждан.

Глава ЦИК России Элла Памфилова: «Добровольчество в России развивается стремительными темпами, и особенно радует, что это благородное движение все больше притягивает молодых россиян, которым небезразлична судьба своего родного города или поселка, и в целом – судьба страны, – заявила Элла Памфилова. – И очень важно, что у членов добровольческих движений возникла такая потребность – проявить себя не только в качестве участников голосования, но и как гражданских активистов, готовых содействовать обеспечению максимальной информированности сограждан об этом историческом событии».

Виктория ПОЛЯКОВА



Травинка на полотне

смогут увидеть в работах художников посетители выставки, но и теплые, насыщенные солнцем и светом майские пейзажи: букеты полевых цветов на работах Ольги Самойловой, «Букет с яблоками» и «Апельсины (цветок флердоранжа)» Юлии Тимохиной, «Букет деревенских цветов» и «Поле маков» Елены Антошиной – все говорит о приближающейся весне. Большая часть работ поможет полностью раствориться в теплых весенних днях: тепло и свет, цветы и плоды, зеленеющие леса и поляны и многое другое можно будет увидеть в работах художников.

Авторы выставки живут и работают в Санкт-Петербурге. Все они связаны с детским и юношеским творчеством, преподают художественные дисциплины в различных образовательных учреждениях. Но, несмотря на активную занятость в образовательной сфере, участники выставки успешно занимаются творчеством, выезжая на пленэры и занимаясь станковой живописью. Регулярно принимают участие в различных художественных выставках по всей России.

дней своими весенними и летними пейзажами, натюрмортами, яркими красками и теплым свечением своих произведений. Легкие, воздушные акварели, буйство цвета в летних букетах, исполненных маслом, пронизанные светом пейзажи наполняют пространство выставочного зала космической энергией солнца, которым согрета и душа художника и каждая травинка на его полотне.

Приближение весны особенно чувствуется при взгляде на работы Ольги Самойловой «Весенний парк» и «Весна в Павловске», где сквозь туманную дымку предстает последний тающий снег, и чувствуется запах приближающейся весны. Не только раннюю весну

Мир увлечений

В состав творческой группы художников, которые представили свои работы на выставке в Старой Ладоге, вошли Елена Михайловна Антошина, Ольга Владимировна Черлова, Ольга Александровна Самойлова и Юлия Вячеславовна Тимохина.

В экспозиции участницы выставки представили несколько работ, объединенных общей темой – весна. Всего можно будет увидеть около двадцати работ, выполненных в технике акварели, пастели, а также живопись. Своими работами авторы как бы торопят приход солнечных

Ладожский вальс

Досу

Когда по доброй традиции прекрасная половина человечества принимает подарки и поздравления с Международным женским днем, участницы Университета третьего возраста решили отметить праздник творческими подарками.

В актовом зале комплексного центра «Береника» развесили выставку живописных работ. Свои рисунки представили художники курса «Живопись», Альбины Володиной.

А ансамбль ложкарей «Калинка» курса народного творчества под руководством Михаила Глазкова своими задорными песнями поздравили с 8 марта

коллектив центра. Для милых женщин прозвучали самые нежные теплые поздравления.

Танцевальный курс «Ладушки» выступил на тематическом концерте «Весна кружит нас в ритме счастья!» в Усадьбе. На эту празднично оформленную сцену под звуки Ладожского вальса возрастные танцоры от 55 до 83 лет вышли впервые. Затем они продемонстрировали еще и веселую кадрили, греческий «Сиртаки» и русский перепляс «Ах, вы сени!». Доброжелательные сельчане тепло приняли все танцы, а артистам УТВ очень понравились первые гастроли по Волховскому району. Первый весенний праздник прошел на мажорной ноте, такой вот замечательный денек!

Татьяна ГАЙЛИС



Подарок от «Сварога»

Культура

В Новой Ладоге в Центре культуры, спорта и туризма в преддверии 8 марта прошёл концерт.

Ладожская вокально-инструментальная группа «Сварог» и её руководитель Александр Названов порадовали музыкальными подарками жительниц

города. Живая музыка, конкурсы, игры и сюрпризы создавали в зале праздничную атмосферу. Дуэт Дианы Буруто и Кати Борисовой исполнил популярные хиты, которые никого не оставили равнодушными.

Ретро-вечер прошёл интересно и весело, гости покидали зал в прекрасном предпраздничном настроении.

Владыка совершил Литургию в Волхове

Духовные ценности

6 марта в Андреевском соборе в Волхове Епископ Тихвинский и Лодейнопольский Мстислав впервые совершил Литургию преждеосвящённых даров.

В начале марта в России начался Великий пост, и во всех православных храмах страны прошли службы

соответствующие канонам, с понедельника в течение четырёх дней верующим читают службу.

В первую седмицу Великого поста, которая считается одной из строгих, Владыка объехал все значимые обители и храмы. Традиционно это были монастыри, но в этом году Владыка принял решение о проведении службы и Литургии в Андреевском соборе города Волхова.



Физкульт-привет!

6 марта губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко посетил спортивную базу футбольного клуба «Ленинградец», поздравив команду с завоеванием кубка межрегиональной объединённой федерации футбола «Северо-Запад».

Клуб уже второй раз завоевывает трофей МРО. «Ленинградец» — второй клуб в истории турнира, которому удалось одержать победу два сезона подряд.

Во время визита Александр Юрьевич отметил успехи футболистов и сообщил — клубу нужно выходить на новый уровень. Своей мечтой Дрозденко назвал участие «Ленинградца» в матчах

В первую лигу



первой лиги. Для этого, считает губернатор, необходимы не только старания команды и тренера, но и совершенствование

материально-технического обеспечения клуба. Это глава региона пообещал обсудить с руководством «Ленинградца».

Предварительные и муниципальные этапы зимнего Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» прошли на территории Волховского района.

Постреляли!



Все участники соревнований получили памятные сувениры и фотокарточки с символикой Всероссийского фестиваля физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

В конце февраля в муниципальном этапе приняли участие школы Волхова, Новолодожия и Сясьстроя. В учебно-тренировочном центре «Кавгалово» 28 февраля прошёл пятый областной зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса среди обучающихся организаций Ленинградской области. Всего 192 участника из 17 муниципальных образований и 1 городского округа Ленинградской области проявили себя в следующих направлениях: челночный бег, стрельба из «электронного оружия» и ряд других упражнений.

В каждом испытании выявлены победители и призёры. Также определены победители в абсолютном зачёте и командного первенстве. Команда Волховского района заняла десятое место.

Наши девочки не подкачали



7 марта в Великом Новгороде, в зале Центральной спортивной арены прошёл Чемпионат и Первенство Новгородской области по чир спорту.

В соревнованиях принимало участие около 600 спортсменок Великого Новгорода, Валдая, Санкт-Петербурга, Москвы, Вологды, Волхова и Кировска.

Чирлидерам предстояло помериться силами в 23 дисциплинах. Город Волхов достойно представляла команда ФСЦ юниоры, которая заняла 2 место!

Женский день-2020

7 марта в клубе ФСЦ «Волхов» 26 шахматистов из Новой Ладogi, Вологды, Бора, Юшково и учащихся волховских школ № 5, 6, 8 и детского сада № 1, 10 сыграли в традиционном турнире, посвященном Международному Дню 8 марта.

Баян (3 место в общем турнире), Эрик Ненонен, Артем Егоров; взрослые - Вацлав Суханов, Дмитрий Вихров, Константин Акимов; ветераны - Николай Шалаев, Анатолий Кулагин; самый юный - Александр Рессин. Всем призерам вручены ценные подарки от ФСЦ «Волхов», почётные грамоты от ДЮСШ г. Волхова и шоколадки всем участникам от шахматной федерации Волховского района.

Николай ПЫРЯЕВ

Победителями в номинации юных леди стали: Мария Сиротина, Арина Фролова, Елизавета Сиротина; юноши - Артур



Боксеры не подвели

Боксёры Волховского района успешно выступили на XIX открытом областном турнире по боксу памяти участника Чеченской кампании, кавалера ордена Мужества Ярослава Иванова в Тихвине.

Артур Гасымов из секции бокса тренера Алексея Молчанова ФСЦ «Волхов» стал чемпионом турнира. Михаил Виктор, Григорий Трухин, Тимофей Максимов, Максим Косарев — стали серебряными призёрами. Сясьстройский спортсмен Антон Новожилов из секции тренера Григория Антонова ДЮСШ Волховского района также стал чемпионом в своей возрастной группе, его земляк Николай Александров — обладателем серебряной медали.

В соревнованиях приняли участие около ста спортсменов 2004-2010 г.р.

Наши земляки заняли призовые места из школы ДЮСШ, тренера Андрея Богуславского,



Будем готовы

Доступная среда

18 марта с 11 до 13 часов, будет проводиться комплексная техническая проверка готовности системы оповещения об угрозе возникновения ЧС на территории Ленинградской области.

телевизионные и радиотрансляционные сети вещания, электросирены, уличные громкоговорители и автоматизированные средства оповещения органов местного самоуправления.

Просим жителей и гостей Ленинградской области отнестись к проводимой проверке с пониманием и в ходе неё сохранять спокойствие.

По плану проводимой проверки будут задействованы

Благодарность

Администрация МБУС ФСЦ «Волхов» и лично тренер по лёгкой атлетике Мударисов А.С. благодарят депутата Государственной Думы С.В. Петрова и помощника депутата С.А. Акулишину за оказание финансовой помощи в приобретении спортивного оборудования для отделения лёгкой атлетики.



В День памяти воинов-интернационалистов и в день 31-й годовщины вывода советских войск из Афганистана, юнармейцы г. Волхова Ленинградской области приняли участие в памятном митинге, посвящённом одной из самых трагических страниц новейшей истории России.

У мемориала волховчанам, погибшим во время исполнения воинского долга в ДРА и в военных конфликтах на территории нашей страны ведущая митинга объявила решение главы администрации Волховского муниципального района от 11 февраля 2020 года о переименовании бульвара Молодёжный в аллею Мужества.

Со словами памяти и скорби перед ветеранами боевых действий в Афганистане и Чечне, представителями общественных организаций, предприятий и учреждений города выступили глава МО г. Волхов Алина Арутюнян, глава Волховского муници-



пального района Сергей Кафорин, руководитель районной администрации Алексей Брицун, военный комиссар Волховского и Киришского районов Евгений Жиленко, председатель Волховского районного отделения Российского Союза ветеранов Афганистана Сергей Игнатъев.

В траурную минуту молчания волховчане склонили головы в память о героизме и мужестве своих не вернувшихся земляков. К мемориалу и плитам с именами погибших легли алые гвоздики.



В канун Дня защитника Отечества, юнармейцы Волховского района организовали военно-спортивные сборы для учеников МОБУ «Свирицкая СОШ». От руководителя отряда юнармейцев Иванова А.Н. ребята узнали, что такое «Юнармия», как стать юнармейцем. Во время беседы Андрей Николаевич напомнил ребятам о важности патриотизма и о том, что нынешнее



поколение должно быть готовым в будущем стать защитниками Родины.

поколение должно быть готовым в будущем стать защитниками Родины.

Юнармейцы показали свою подготовку по сборке-разборке автоматов, познакомили ребят с оружием и другим военным снаряжением.

Школьники научились сборке и разборке автомата, примерили на себя обмундирование солдата: каску и бронежилет, обучились приёмам самообороны.

Мероприятие закончилось в неформальной обстановке: свирицкие школьники пригласили юнармейцев в школьную столовую отведать настоящей солдатской каши.



В преддверии Дня защитника Отечества, в СОШ№7 г. Волхова Ленинградской области прошла военно-спортивная игра «Тяжело в учении, легко в бою», в которой приняли участие: юнармейцы отрядов «Возрождение» и «СОШ№7», кадеты МЧС СОШ№7, с привлечением инспекторов отделения по делам несовершеннолетних ЛОВД на ст. Волховстрой, инспекторов Госпожнадзора МЧС, специалиста Всероссийского добровольного пожарного общества, инструктора юнармейского отряда «Возрождение».

Все команды получили грамоты и награды в различных конкурсах: тир, сборка-разборка АК, спортивная эстафета, эстафета по пожарно-прикладному спорту, железнодорожная безопасность, уголовная и административная ответственность несовершеннолетних. Победила дружба!



Наши юнармейцы приняли участие в торжественном приёме в Доме областного правительства, на который были приглашены военнослужащие Западного военного округа, представители различных силовых структур, дислоцированных на территории региона, и ветераны. Глава региона Александр Дрозденко вручил особо отличившимся военнослужащим государственные и областные награды.



14 февраля в региональном штабе ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Ленинградской области в городе Волхов состоялось первое крупное совместное мероприятие Юнармии и Уполномоченного по правам ребенка в Ленинградской области Тамары Александровны Литвиновой в рамках проекта «Юнармия. Наставничество».

Принять участие в этом военно-патриотическом мероприятии приехали ребята из ресурсных центров трех районов Ленинградской области.

На мероприятии присутствовали приглашенные гости: представитель Волховского городского Совета ветеранов Наталья Крюковская; военный комиссар Волховского и Киришского районов Евгений Михайлович Жиленко; председатель ООД «Бессмертный Полк» в Ленинградской области Никита Николаевич Маненок; председатель Волховской районной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» Сергей Леонидович Игнатъев; ре- визор Ленинградского областного отделения ВООВ «БОЕВОЕ БРАТВО» Алексей Алексеевич

Казаков; заместитель председателя Комитета по образованию Волховского района Башкирова Елена Алексеевна.

Уполномоченный по правам ребенка Тамара Александровна Литвинова поблагодарила инициатора встречи Михаила Алексеевича Казакова, начальника регионального штаба ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Ленинградской области, за предоставленную возможность детям, оставшимся без попечения родителей, не только теоретически, а на практике увидеть своими глазами, чем занимаются юнармейцы.

После официальной части ребята разбились на четыре группы и приступили к выполнению заданий, в чем им помогали в качестве консультантов молодые волховчане-юнармейцы.

Каждый из отрядов ознакомился с автоматом Калашникова АК-74, его неполной разборкой и сборкой, а также ребята попробовали сделать это сами. Изучили снаряжение бойца штурмового подразделения, узнали о его назначении и целевом использовании, примерили его на себя.

В тире ребята узнали о правилах прицеливания и совершили стрельбу по мишеням. Посмотрели мастер-класс боя на мечах и изучили некоторые приемы самообороны при нападении.

Все юные участники испытали свою силу и выносливость на круговой тренировке. А также ребята осмотрели, изучили и с восторгом прокатились на бронетехнике - БРДМ-2.



От меча до автомата

Ознакомились гости и с выставкой оружия и бойцовского снаряжения времен Великой Отечественной войны, найденного при раскопках на местах сражений волховским поисковым отрядом «Пересвет».

Более трех часов продолжалась общая программа. Закончилась она обедом на улице из настоящей полевой кухни. Благодаря сотрудникам МЧС Волховского

района, ребята отведали вкуснейшую армейскую кашу. По уставшим, но сияющим лицам ребят можно было понять, что встреча удалась.

Мероприятие прошло при поддержке депутата Государственной Думы Сергея Валерьевича Петрова и Ассоциации развития физической культуры и спорта, военно-патриотического воспитания граждан «Возрождение».



https://vk.com/yunarmy_lenobl

8-952-355-28-66

Штаб: г. Волхов, ул. Напина, д.44 (вход в СЦ «Максимум»)

Боевой листок

ЮНАРМИЯ

Волховского района №6



В этот день в ТРК «Субус» прошло праздничное мероприятие «Широкая Масленица», в котором приняли участие и юнармейцы Волховского района.

Для зрителей была организована развлекательная программа, розыгрыш подарков, вокальные и танцевальные номера.

Ребята попробовали себя в русских боевых забавах.

Юнармейцы для всех желающих организовали выставку боевого снаряжения и мастер-класс по сборке-разборке АК-74.

возглавил совет ветеранов», - сообщили волонтеры Владимиру Путину.

Кирилл Скворода - один из юнармейцев. Он рассказал президенту, что его работа в этом центре началась с изучения истории семьи. Его бабушка жила в блокадном Ленинграде, оба прадеда прошли войну, один из них участвовал в боях на Курской дуге и в битве за Днепр.

«Я загрузил информацию о своих родственниках на сайт «Дорога памяти», и считаю, что это лишь малая часть того, что я могу сделать для них, потому что мы последнее поколение, которое застало живыми ветеранов великой Победы. На нас лежит огромная ответственность передать свои знания будущему подрастающему поколению», - отметил Кирилл.



Юнармейцы отряда Волховской СОШ№1 рассказали о проекте Министерства обороны РФ «Дорога памяти». Ребята разместили информационные плакаты в своей школе и на улицах города.

Каждый, кто помнит и чтит своего родственника, сражавшегося за Родину, может поделиться фотографиями и историей из домашних архивов. Собранные материалы будут увековечены в мультимедийной «Реке времени» в парке «Патриот».

Участие в проекте может принять любой желающий, посетив сайт «Юнармии» и прочитав, что необходимо сделать, чтобы фото фронтовика появилось в галерее героев.



История семьи на страницах сети

Президент России Владимир Путин встретился в Пскове с юнармейцами, помогающими в реализации проекта «Дорога памяти». Для работы волонтеров создан специальный пункт сбора информации об участниках Великой Отечественной войны.

«Дорога памяти» - это проект министерства обороны. Он предполагает создание мультимедийного комплекса - галерею с тематическими залами в 1418 шагов, по количеству дней войны.

Создана также единая база данных об участниках войны, загрузить туда фотографии могут родные ветеранов. Действуют такие пункты сбора информации во многих регионах России, есть такой и в Пскове.

Волонтеры рассказали главе государства, что на данный момент загружено более 849 тысяч фотографий, свыше 800 из них - в пункте на территории 104-го полка 76-й воздушно-десантной дивизии.

«Например, сегодня мы загрузили на сайт данные о старейшем десантнике, ветеране ВДВ, гвардии полковнике Соколове Алексее Алексеевиче. Алексей Алексеевич прошел три войны, а с 1948 года был заместителем командира нашего полка, позже



8 марта юнармейцы отряда «Возрождение» г. Волхова Ленинградской области поздравили с праздником весны почётного гражданина города Волхова, Ветерана педагогического труда Зою Михайловну Полежаеву и заместителя председателя Совета Ветеранов города Волхов Нину Александровну Цветкову.

Ребята пожелали женщинам крепкого здоровья, прочитали стихи и вручили цветы и сладости. Прием и искренняя радость от поздравления стала замечательным подарком и самым юнармейцам.++++



Льготы при поступлении в вузы

Вуз - испытание для каждого школьника, а военный вуз - вдвойне: учитываются не только результаты ЕГЭ, но и личные достижения абитуриентов. Участие в «Юнармии» даст ребятам больше шансов стать кадровыми военными.

Это решение приняли в Главном управлении кадров Минобороны России.

Юнармейцы получают три дополнительных балла, при условии, что в Движении они состоят не менее года. Чтобы получить дополнительные баллы, необходимо предъявить приемной комиссии книжку юнармейца. На фото - юнармейцы г. Волхова в Военной академии связи имени Маршала Советского Союза С.М. Буденного.

Список военных вузов Санкт-Петербурга

1. Военная академия связи имени Маршала Советского Союза С.М. Буденного. Адрес: 194064, г. Санкт-Петербург, Тихорецкий проспект, д.3. Тел.: 8 (812) 247-98-35.

2. Военный институт физической культуры. Адрес: 194044, г. Санкт-Петербург, Большой Сампсониевский проспект, д.63. Тел.: 8 (812) 292-31-50.

3. Военная академия материально-технического обеспечения имени генерала армии А.В. Хрулева. Адрес: 199034, г. Санкт-Петербург, набережная Макарова, д.8. Тел.: 8 (812) 328-93-33.

4. Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова. Адрес: 194044, г. Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, д.6. Тел.: 8 (812) 292-33-62

5. Михайловская военная артиллерийская академия. Адрес: 195009, г. Санкт-Петербург, ул. Комсомола, д.22. Тел.: 8 (812) 292-14-00

6. Военно-космическая академия имени А.Ф. Можайского. Адрес: 197198, г. Санкт-Петербург, ул. Ждановская, д.13. Тел.: 8 (812) 237-12-49

7. Военно-морская академия имени Адмирала Флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова. Адрес: 197045, г. Санкт-Петербург, Ушаковская набережная,



д.17/1. Тел.: 8 (812) 496-16-18.

8. Военный институт (военно-морской политехнический) ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия». Адрес: 196604, г. Санкт-Петербург, г. Пушкин, Кадетский бульвар, д.1. Тел.: 8 (812) 465-27-00. E-mail: vunc-vmf-vmii@mil.ru

9. Военный институт (военно-морской) ВУНЦ ВМФ

«Военно-морская академия». Адрес: 199034, г. Санкт-Петербург, набережная Лейтенанта Шмидта, д.17. Тел.: 8 (812) 408-95-75. E-mail: vunc-vmf-1fil@mil.ru

10. Военный институт (Железнодорожных войск и военных сообщений) Военной академии МТО. Адрес: 198511, г. Санкт-Петербург, г. Петродворец, ул.

Суворовская, д.1. Тел.: 8 (812) 450-76-59 доп. 1135. E-mail: vatt-pdv@mil.ru

11. Военный институт (инженерно-технический) Военной академии МТО. Адрес: 191123, г. Санкт-Петербург, ул. Захарьевская, д.22. Тел.: 8 (812) 578-82-02. E-mail: vatt-spb@mil.ru

Есть желание? Пробуйте! Всё получится!

Способность видеть и творить красоту

Профессионалы

Борис Николаевич Федотов – в его руках обычный для обывателя кусок древесины превращается в шедевр столярного дела. Разглядывая его работы, не перестаешь восхищаться мастерством, ярким воображением и умением видеть красоту там, где её, казалось бы, быть не может. Он – профессиональный столяр и обладатель уникальной технологии обработки древесины, по крайней мере, в Ленинградской области точно.

Для изготовления своих работ мастер использует в основном сувели и капы – наросты на стволе дерева. Специалисты лесного хозяйства считают, что это пороки развития дерева, а вот такие умельцы как Борис Федотов, знают, что эти части древесины – материал эксклюзивный, и из него получаются практически произведения искусства. По словам Бориса Николаевича, такая древесина издревле высоко ценилась за свой богатый и разнообразный и дикий рисунок. У сувели уникальная текстура, по внешнему виду напоминающая натуральный мрамор, сверкающий изнутри или отшлифованный янтарь. Из такой древесины получаются удивительной красоты предметы интерьера и не только они. Об этом свидетельствуют и изделия Бориса Николаевича.

Уже в 12 лет Борис точно знал, кем хочет быть. Он с детства, сколько себя помнит, всё время что-то строгал, выпиливал. Пару раз пробовал дуть стекло, но ничего из этого не вышло. А вот работа с деревом легла на душу. Поэтому после окончания восьмилетки поехал обучаться столярному ремеслу в Санкт-Петербург, где жила бабушка. Год после окончания училища пришлось отработать по направлению в городе, откуда же и был отправлен в ряды Советской Армии. После службы вернулся в родной Сясьстрой и устроился столяром. За всю свою трудовую деятельность поработать пришлось в различных организациях, но всегда только по профессии. Дар чувствовать и видеть дерево, знания, полученные во время учебы, опыт работы и развитое воображение сделали из Бориса настоящего мастера. А УВЛЕЧЕНИЕ сувели стало не просто его хобби – теперь это его настоящее дело, без которого Борис Николаевич себя уже и представить не может. Он даже от головных болей избавляется у себя в мастерской.

Сегодня Борис Николаевич работает в Сясьстройской спортивно-юношеской школе, а его работы украшают кабинеты специалистов этого учебного заведения. Коллеги восхищаются

его творчеством. К примеру, работа «Настроение дамы», где каждая деталь мозаики сделана из определенного вида древесины: там и береза, и ольха, и осина, и клён, а какой цвет дает акация – загляденье. А стол, сделанный из ствола сухого миндаля, привезенного с Крыма, и морской гальки – просто сказка! Покрыт и репродукция картины французской художницы Элизабет Сонрель «Зима». В целом, все работы Бориса Николаевича впечатляют и вызывают восхищение.

Да, стоит отметить, что работы из-за своей уникальности стоят не дешево, далеко не каждый может позволить себе стать обладателем подобных шедевров. Поскольку древесина капов очень сложна и капризна в обработке, обычно используемые способы обработки древесины практически не пригодны при работе с этим материалом, так как он имеет необычайно высокую плотность и твердость, поэтому для изготовления изделий подходит только ручной высококвалифицированный труд.

Соответственно, их стоимость складывается из количества затраченного материала (хотя Борис Николаевич и предпочитает использовать в основном древесину, произрастающую в нашем регионе), и времени, потраченного на изготовление, и к этому добавляется эксклюзивность. Повезло семье и близким друзьям Бориса Николаевича – им он просто дарит свои шикарные изделия. Их обладатели – счастливицы! Потому что, эти работы, действительно, – вид искусства, который открывает перед нами невероятные возможности мастерства рук человеческих. Некоторые работы мастера Федотова можно увидеть и приобрести в Старой Ладоге на вернисаже подарков ручной работы у Нины Решетниковой.

Борис Николаевич мечтает, что в скором времени у него появится молодой и толковый ученик, которому можно было бы передать все секреты мастерства и технологии изготовления

изделий деревянного творчества. Естественно, как сотворить шедевр, никто не научит. А вот, если есть большое желание и врожденное чувство прекрасного – дерзайте!

Людмила КРИВОШЕЕВА.

Фото предоставлено Б. Федотовым



Дамский уголок



Картина «Настроение дамы»



Стол из ствола сухого миндаля и морской гальки



Репродукция картины Элизабет Сонрель «Зима»